

"太空会师"

神舟十六号3名航天员 顺利进驻中国空间站

5月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的 神舟十五号航天员乘组与神舟十六号航天员乘组 拍下"全家福"的画面。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞 船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接 后,神舟十六号航天员乘组从飞船返回舱进入轨 道舱。5月30日18时22分,翘盼已久的神舟十 五号航天员乘组顺利打开"家门",欢迎远道而来 的神舟十六号航天员乘组入驻"天宫"。

今日十二版

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

广告合作热线:66988527

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调

# 以新安全格局保障新发展

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主 席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家 安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要 井话强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识 国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国 家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代 化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会 副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗 争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国 家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系 不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转、 地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫 了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面

的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线 要树立战略自信、坚定必胜信心,充分看到自身优 势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维,准

备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加 快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实 用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技 赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动

局,主动塑造于我有利的外部安全环境,更好维 护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进 维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引 领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对 国家安全风险综合体,实时监测、及时预警,打好

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二 十大决策部署,切实做好维护政治安全、提升网络 数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全 风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强 国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监 测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全教 育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会 议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

陆治原调度包案信访事项化解工作并接待群众来访

## 坚持以人民为中心的发展思想 千方百计解决好群众合理诉求

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报5月30日讯 30日,市委书记陆治原先 后来到市信访接待中心和市北区信访接待中心, 和改进人民信访工作的重要思想,始终坚持以人 民为中心的发展思想,把维护群众利益放在第一

2023年,"二孩潮"涌至小学,各地拉响学位

预警。对青岛而言,受生育政策优化、户籍制度

改革、城镇化等因素影响,优质学位倍增的"攻坚

战"压力更大。根据前期摸底,今年青岛约有

16.8万名儿童进入小学一年级。但是,青岛的家

长并不慌,家门口建起来的新学校让他们底气更

到2024年,全市新建改扩建中小学、幼儿园220

所、新增学位16万个。目前,全市共设点布局新建

改扩建220所中小学、幼儿园,开工率已达到

80%。原定到2024年新增16万个学位的目标,今

年年底就可提前完成。在基础教育段,青岛市创

新实施的教育优质资源倍增计划破解了教育发展

按照基础教育优质资源倍增三年行动计划,

足了。

不充分不平衡的难题。

解难的实际成效。

在市信访接待中心,陆治原听取全市信访工 作情况汇报,逐个研究所包案的重点信访事项, 要求抓好跟踪办理,确保问题依法依规解决到 位。在市北区信访接待中心,陆治原现场接待来 访群众,面对面倾听群众诉求,与相关区市和部 位,用心用情做好信访工作,千方百计解决好群众 门负责同志共同研究解决办法。陆治原还看望

了信访干部,勉励大家不断提升政策法规运用水 法依规维护群众权益、规范信访秩序,努力实现案 平,增强化解矛盾纠纷本领,耐心细致做好群众

陆治原指出,信访工作是"送上门来的群众工 ",各级各部门要坚决扛牢"为民解难、为党分 忧"政治责任,以时时放心不下的责任感做好信访 工作,切实维护社会和谐稳定。要认真落实"三到 位一处理"要求,在推动"事要解决"上下功夫,依

结事了、事心双解。各级领导干部要深入学习践 行"浦江经验",严格落实下访接访、领导包案等制 度,带头听民声、察民情、解民忧。要发挥信访联 席会议机制作用,以更大力度化解信访积案。要 加强信访干部队伍建设,关心关爱广大信访干部, 为做好信访工作提供有力保障。

常红军、于瑞波参加接访。

## 新时代新征程新伟业 成市更新建设图片对比看变化



合水路打通后。

### 李沧区合水路: 疏通"毛细血管","回家路"更顺畅

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁/文 刘 栋/图

本报5月30日讯 城市支路、次干道作为 城市交通的"毛细血管",是连接主干道的重要末 端,也是市民回家的"最后一公里",畅通与否,百 姓关心,社会关注。

"路通了,孩子上学方便了!"今年市民李女 士家的孩子即将人读李沧实验初中北部校区,因 而她一直关注着学校周边道路的建设情况,前不



合水路打通前。

久李沧区合水路打通的消息,让李女士十分高 兴,这意味着之后她接送孩子读书的道路越来越

合水路打通工程是今年全市首批打通的未 贯通道路项目之一,西起延川路,东至灵川路,道 路全长393米,双向四车道,目前已完成管线、道 路、景观、交通及附属设施建设并实现竣工通车, 接下来还将结合延川路和灵川路的建设,进一步 对两端十字路口进行优化提升。

未贯通道路打通工程影响千家万户,关乎 城市发展。以合水路为例,它不仅靠近绿城诚 园、兰园等大型居住社区,还毗邻李沧实验初中 北部校区和青岛崇礼小学,因而这条路通畅与 否,直接关乎市民出行的获得感、幸福感、安全 感。道路施工前,主管部门充分考虑周边已建 成小区居民出行需求,分幅、分段进行管线及道 路施工;施工过程中,严格控制施工衔接点和各 工序时间,最大限度提高工程进度和效率。随 着合水路的打通,将有效加强与铜川路、金川路 等道路的交通联系,进而提升周边居民的出行便 捷度和舒适度。

青岛教育优质资源倍增计划三年行动跑出加速度,新建改扩建220所中小学、幼儿园,开工率已达八成

## 新增16万个学位,三年目标两年完成

□青岛日报/观海新闻记者 赵 黎

#### 学校建设跑出"青岛速度'

后阳光山色小区的王先生每天都会到建设中的同 德路小学门口转转,给今年要上小学的孙子直播 学校的建设进展情况。据了解,作为我市的热点 招生片区之一,浮山后区域内的小学已连续几年 发布招生预警。今年,新学校启动招生,让家长吃

从市教育局了解到,今年全市新启用小学25所,新 增学位约7800个;新启用初中学校(含九年一贯制

同德学校、青岛第二实验初级中学分校;李沧区启 机制。市教育局局长姜元韶介绍,"我们围绕倍增 用青岛市第二实验小学北校、青岛武川路小学、 青岛重庆中路学校、青岛五十八中附属初中等四 件,逐项明确时间表、路线图。同时,按照'工作项 "学校今天开始绿化了,让人期待!"家住浮山 所新学校;西海岸新区的星海湾路小学、中德生 态园礼贤学校小学部、耶胡迪梅纽因学校也将陆 续启用……

胶州少海实验学校于2022年7月1日开工,原 计划2024年6月竣工交付使用,但今年就已经完 工并启动招生。如火如荼的学校建设现场,这样 的加速度越来越多。为何青岛学校建设速度这么 这样的"好消息"从多个热点片区传出。记者 快?顶格推进机制、强化配套实施、加强两级联动

学校)12所,新增学位约4000个。其中,市北区开 新。青岛在市级层面成立领导小组,建立市政府 跟教育需求,完善配套保障机制。(下转第五版)

办青岛育新小学、青岛中央商务区实验学校、青岛 主要领导每半年、分管副市长每季度调度一次的 计划确定的10大攻坚任务,印发实施14项配套文 目化、项目清单化'的要求,会同市相关部门梳理 形成2023年重点任务,确定任务清单33项、项目 清单68项、问题清单59项,集中攻坚,挂图作战。 教育设施布局专项规划落实情况、"两县"创建、教 育投入等方面的关键指标被纳入对区(市)政府履 行教育职责的评价,加强年度考核,对重点学校建 设项目现场办公和实地督导,推动了各项工作任 务的顺利进行。

同时,为有效保障今年小学入学高峰的学位 基础教育优质资源倍增的抓手是体制机制创 供给,青岛紧跟人学需求,优化学校规划布局;紧

#### 全国政协调研组 在山东调研 苏辉率队

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

**本报5月30日讯** 27日至30日,全国政 协副主席、台盟中央主席苏辉率全国政协港 澳台侨委员会调研组,围绕"加强两岸产业合 作,打造两岸共同市场"在山东调研。全国政 协港澳台侨委员会副主任王荣参加调研。

调研组深入济南、青岛多家台资企业实 地考察,到"海峡两岸新旧动能转换产业合作 区"调研,并召开调研座谈会,听取意见建议

调研组对山东在深化鲁台经贸文化交流 合作、优化台企营商环境方面所做的工作给 予肯定。调研组指出,要结合开展主题教育 持续深入学习贯彻中共二十大精神,坚决贯 体方略和中共中央关于推进两岸融合发展的 重大决策部署,进一步优化发展环境、促进产 业合作、打造共同市场,在推动高质量发展进 准市场体系中加强两岸经济领域的融合,在 深化高站位交流交往中加强两岸同胞的心灵

省政协副主席林峰海主持座谈会,副省 长邓云锋汇报我省相关工作情况,省政协副 主席程林陪同调研并出席座谈会,济南市政 协主席雷杰参加有关活动。

调研组在青期间,市领导孙永红、常红 军、陈大维陪同调研。

#### 庆祝第七个全国科技工作者日

#### 多名青岛科技工作者 获国家省市表彰

2人荣获第三届全国创新争先奖 3人获评"齐鲁最美科技工作者 10人获评"青岛最美科技工作者



在第七个"全国科技工作者日"到来之 际,青岛浮山湾畔上演"点亮精神火炬"主题 灯光秀,向科技工作者致以崇高的敬意。 韩 星 摄

□青岛日报/观海新闻记者 **耿婷婷** 

本报5月30日讯 5月30日是第七个 全国科技工作者日,本届科技工作者日的主 题是"点亮精神火炬"。在全社会尊重科学、 热爱科学、崇尚科学的浓厚氛围中,青岛一批 科技工作者的优秀代表获得国家级、省级、市

30日上午,庆祝全国科技工作者日暨全 国创新争先奖表彰大会在国家科技传播中心 举行。大会宣布第三届全国创新争先奖获得 者名单并为获奖者颁奖。青岛科技大学教授 汪传生、中国石油大学(华东)教授戴彩丽获 得第三届创新争先奖状。

30日晚间,由省委宣传部、省科学技术 协会、省科学技术厅等联合主办的"齐鲁最美 科技工作者"发布仪式在济南举行,全省8位 科技工作者和2个创新团队获表彰。其中, 中国海洋大学海洋与大气学院院长、教授林 霄沛,青岛海尔生物医疗股份有限公司总经 理、总工程师刘占杰,中国石油大学(华东)储 运与建筑工程学院力学学科负责人、教授刘 建林获得表彰。

同日,由青岛市委宣传部、市科协、市科 技局联合举办的"榜样的力量"——青岛市 2023年"全国科技工作者日"主场活动暨"青 岛最美科技工作者"发布仪式举行。活动表 彰了王晔、王广策、毛相朝、庄桂玉、刘显荣、 单虎、黄义钢、崔光磊、韩伟、潘强等10名 2023年青岛最美科技工作者,并向全社会公 布了他们的先进事迹。

活动现场,青岛市科学家精神宣讲团同 步成立,宣讲团成员主要由齐鲁最美科技工 作者、青岛最美科技工作者等组成,由中国科 协科学家精神宣讲团成员、2021年齐鲁最美 科技工作者年夫顺担任团长。现场还举办了 青岛最美科技工作者主题展,展出了我市杰 出科技工作者代表的事迹,在全社会营造尊 重科学、热爱科学、崇尚科学的氛围。

■相关报道见三版、四版